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Основни резултати от заседанието на Съвета 

Съветът постигна съгласие по изменение на данъчните правила на ЕС с цел 
предотвратяване на двойното данъчно необлагане на корпоративните групи, 
произтичащо от споразуменията за хибридни заеми. 

С това ще се премахне пропуск в законодателството, който понастоящем дава 
възможност на корпоративните групи да се възползват от различията между 
националните данъчни правила, за да избегнат плащането на данъци върху някои видове 
печалби, разпределяни в рамките на групата. На предстоящо заседание без допълнително 
обсъждане ще бъде приета директива за изменение. 

Съветът одобри проектите за специфични за всяка държава препоръки, отправени към 
държавите членки, относно техните икономически и фискални политики, както и 
отделна препоръка за еврозоната като цяло. Текстовете ще бъдат предадени на 
Европейския съвет през юни и приети през юли в рамките на тазгодишния европейски 
семестър. 

Съветът прие решения за прекратяване на процедурите при прекомерен дефицит за 
Белгия, Чешката република, Дания, Нидерландия, Австрия и Словакия, като по този 
начин потвърди, че те са свели дефицита си под 3 % от БВП — референтната стойност 
на ЕС за бюджетен дефицит. 

В резултат на това към 11 от 28-те държави — членки на ЕС, понастоящем се прилага 
процедура при прекомерен дефицит, като за периода 2010—2011 г. такава процедура се е 
прилагала в продължение на 12 месеца към 24 от тях. 

Вследствие на световната финансова криза и рецесията от 2008—2009 г. бяха стартирани 
множество процедури, като препоръките на Съвета в рамките на процедурата при 
прекомерен дефицит имаха за цел да подпомогнат правителствата при възвръщането им 
към стабилни фискални позиции. 

Съветът одобри препоръка в полза на предложението да се позволи на Литва да се 
присъедини към еврозоната от 1 януари 2015 г. Съветът се съгласи с оценката на 
Комисията, че Литва е постигнала висока степен на устойчива конвергенция и 
следователно отговаря на необходимите условия за приемане на еврото като нейна валута. 
Предложението ще бъде предадено на Европейския съвет преди вземането на окончателно 
решение през юли. 

Съветът одобри заключения относно: 

– прилагането на кодекс на поведение, целящ премахването на вредната данъчна 
конкуренция, в светлината на шестмесечен доклад; 

– проект за директива относно данъчното облагане на енергийните продукти; 

– проект за директива относно установяването на стандартна справка-декларация 
за ДДС с цел намаляване на административната тежест за МСП. 
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1  В случаите, когато Съветът официално е приел декларации, заключения или резолюции, това се 
отбелязва в заглавието на съответната точка и текстът се поставя в кавички. 

  Документите, които се посочват в текста, се намират на уебсайта на Съвета 
(http://www.consilium.europa.eu). 

  Актовете, съдържащи изявления за протоколите от заседанията на Съвета, до които може да се 
предостави публичен достъп, са обозначени със звездичка. Тези изявления се намират на посочения 
по-горе уебсайт на Съвета или могат да бъдат получени от службата по печата. 
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УЧАСТНИЦИ 

Белгия: 
Г-н Koen GEENS Министър на финансите, отговарящ за държавната 

администрация 

България: 
Г-н Димитър ЦАНЧЕВ Постоянен представител 

Чешка република: 
Г-н Andrej BABIŠ Първи заместник министър-председател и министър 

на финансите 

Дания: 
Г-жа Margrethe VESTAGER Министър на икономиката и вътрешните работи 

Германия: 
Г-н Wolfgang SCHÄUBLE Федерален министър на финансите 

Естония: 
Г-н Jürgen LIGI Министър на финансите 

Ирландия: 
Г-н Michael NOONAN Министър на финансите 

Гърция: 
Г-н Gikas HARDOUVELIS Министър на финансите 

Испания: 
Г-н Luis DE GUINDOS JURADO Министър на икономиката и конкурентоспособността 

Франция: 
Г-н Michel SAPIN Министър на финансите и публичните сметки 

Хърватия: 
Г-н Boris LALOVAC Министър на финансите 

Италия: 
Г-н Pier Carlo PADOAN Министър на икономиката и финансите 

Кипър: 
Г-н Harris GEORGIADES Министър на финансите 

Латвия: 
Г-н Andris VILKS Министър на финансите 

Литва: 
Г-н Rimantas ŠADŽIUS Министър на финансите 

Люксембург: 
Г-н Pierre GRAMEGNA Министър на финансите 

Унгария: 
Г-н Mihály VARGA Министър на националната икономика 

Малта: 
Г-н Edward SCICLUNA Министър на финансите 

Нидерландия: 
Г-н Jeroen DIJSSELBLOEM Министър на финансите 

Австрия: 
Г-н Michael SPINDELEGGER Вицеканцлер и федерален министър на финансите 

Полша: 
Г-н Mateusz SZCZUREK Министър на финансите 

Португалия: 
Г-жа Maria Luís ALBUQUERQUE Министър на финансите 

Румъния: 
Г-н Liviu VOINEA Министър, отговарящ за бюджета 

Словения: 
Г-н Rado GENORIO Постоянен представител 
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Словакия: 
Г-н Peter KAŽIMÍR Заместник министър-председател и министър на 

финансите 

Финландия: 
Г-н Pilvi-Sisko VIERROS-VILLENEUVE Постоянен представител 

Швеция: 
Г-н Anders BORG Министър на финансите 

Обединено кралство: 
Г-жа Nicky MORGAN Финансов секретар на държавната хазна и министър 

по въпросите на жените 

Комисия: 
Г-н Olli REHN Заместник-председател 
Г-н Мишел БАРНИЕ Член 
Г-н Алгирдас ШЕМЕТА Член 
Г-н Януш ЛЕВАНДОВСКИ Член 

 

Други участници: 
Г-н Benoit COEURÉ Член на Изпълнителния съвет на Европейската 

централна банка 
Г-н Werner HOYER Председател на Европейската инвестиционна банка 
Г-н Thomas WIESER Председател на Икономическия и финансов комитет 
Г-н Hans VIJLBRIEF Председател на Комитета за икономическа политика 
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ОБСЪДЕНИ ТОЧКИ ОТ ДНЕВНИЯ РЕД 

ПРОЕКТОБЮДЖЕТ НА ЕС ЗА 2015 г. 

Съветът взе под внимание представянето от Комисията на проекта ѝ за общ бюджет на ЕС за 
2015 г. Съветът проведе обмен на мнения. 

Съветът отправи искане към Комитета на постоянните представители да разгледа проекта, 
което да даде възможност на Съвета да установи позицията си. 

В проекта за предложение на Комисията за плащания се предвиждат общо 142,1 милиарда 
евро (+ 4,9 % спрямо бюджета за 2014 г., приет миналата година), а за поети задължения — 
145,6 милиарда евро (+ 2,1 %). 

На 18 февруари Съветът определи приоритетите си по отношение на бюджета за 2015 г. 
(5852/14). Те ще бъдат използвани от предстоящото италианско председателство като основа 
за преговорите по-късно през годината с Европейския парламент и Комисията. 

Очаква се Съветът да приеме позицията си по проектобюджета през септември, а 
Парламентът — в края на октомври. Ако позициите на двете институции са различни, на 
28 октомври ще започне 3-седмична помирителна процедура. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/bg/14/st05/st05852.bg14.pdf
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ДАНЪЧНО ОБЛАГАНЕ НА ДРУЖЕСТВАТА — ДИРЕКТИВА ЗА ДАНЪЧНОТО 
ОБЛАГАНЕ НА ДРУЖЕСТВАТА МАЙКИ И ДЪЩЕРНИТЕ ДРУЖЕСТВА 

Съветът постигна съгласие по изменение на данъчните правила на ЕС с цел предотвратяване 
на двойното данъчно необлагане на корпоративните групи, произтичащо от споразуменията 
за хибридни заеми1 (10419/14). 

С това ще се премахне пропуск в законодателството, който понастоящем дава възможност на 
корпоративните групи да се възползват от различията между националните данъчни правила, 
за да избегнат плащането на данъци върху някои видове печалби, разпределяни в рамките на 
групата. 

Изменението на директивата относно данъчното облагане на дружествата майки и 
дъщерните дружества (2011/96/EС) ще предотврати двойното данъчно необлагане чрез 
разпоредба, според която държавата членка на дружеството майка се въздържа от данъчно 
облагане на печалбите от дъщерното дружество само доколкото тези печалби не подлежат на 
приспадане от дъщерното дружество. 

За повече информация вж. съобщение за печата 9402/14. 

                                                 
1 Споразуменията за хибридни заеми са финансови инструменти, които имат характеристики 

едновременно на дълг и на собствен капитал. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/bg/14/st10/st10419.bg14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st09/st09402.en14.pdf
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ЕВРОПЕЙСКИ СЕМЕСТЪР — СПЕЦИФИЧНИ ЗА ВСЯКА ДЪРЖАВА ПРЕПОРЪКИ 

В рамките на тазгодишния европейски семестър Съветът одобри проекти за препоръки към 
26 държави членки1 относно икономическите политики, набелязани в техните национални 
програми за реформи, както и проекти за становища по фискалните политики на всяка 
държава членка, предвидени в техните програми за стабилност или за конвергенция 
(10809/14). 

Съветът одобри също специален проект за препоръка относно икономическите политики на 
държавите членки от еврозоната (10808/14). 

Текстовете ще бъдат предадени на Съвета по общи въпроси на 24 юни с оглед на заседанието 
на Европейския съвет на 26 и 27 юни. Подобни подготвителни дейности във връзка с 
политиките по заетостта на държавите членки бяха извършени от проведения на 19 юни 
Съвет по заетост, социална политика, здравеопазване и потребителски въпроси, като пакетът 
в неговата цялост предстои да бъде приет през юли. 

За повече информация вж. съобщение за печата 11088/14. 

Наред с това, председателят на Икономическия и финансов комитет докладва за резултатите 
от пилотната операция по предварителната координация на реформите в областта на 
икономическата политика (11066/14). 

                                                 
1 Всички държави членки с изключение на Кипър и Гърция, в които се изпълняват програми за 

макроикономически корекции. С цел избягване на дублирането, към тези две държави няма 
отправени специфични препоръки. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/bg/14/st10/st10809.bg14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/bg/14/st10/st10808.bg14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st11/st11088.en14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st11/st11066.en14.pdf
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ПРОЦЕДУРА ПРИ ПРЕКОМЕРЕН ДЕФИЦИТ 

– Белгия, Чешката република, Дания, Нидерландия, Австрия и Словакия 

Съветът прие решения за прекратяване на процедурите при прекомерен дефицит за Белгия, 
Чешката република, Дания, Нидерландия, Австрия и Словакия, като потвърди, че тези 
държави са свели дефицита си под 3 % от БВП — референтната стойност на ЕС за бюджетен 
дефицит. 

Решенията бяха приети съгласно член 126, параграф 12 от Договора за функционирането на 
Европейския съюз. Те отменят решенията, приети от Съвета през декември 2009 г. и юли 
2010 г. по член 126, параграф 6 от Договора, относно наличието на прекомерен дефицит в 
тези шест държави. 

За повече информация вж. съобщение за печата 11089/14. 

– Методика за оценяването на „ефективните действия“ 

Съветът одобри мандат след извършването на преглед на методиката, използвана в рамките 
на процедурата на ЕС при прекомерен дефицит за оценяването на „ефективните действия“, 
предприети от държавите членки в отговор на препоръките на Съвета. 

От сега нататък преразгледаната методика ще се използва от Комисията за оценяване дали 
предприетите от държава членка действия могат да се считат за „ефективни“. 

Съгласно процедурата при прекомерен дефицит Съветът отправя препоръки към държавите 
членки, чийто дефицит по консолидирания държавен бюджет надхвърля 3 % от БВП или 
чийто консолидиран държавен дълг е по-голям от 60 % от БВП и не намалява със 
задоволителен темп, с оглед на коригирането на дефицита. 

Прегледът, извършен от Икономическия и финансов комитет, се състоеше в разглеждане на 
използваните от Комисията инструменти и методи за оценяване дали дадена държава членка 
е спазила препоръките на Комисията. Една от целите на подобренията, наред с другото, беше 
да се увеличи прозрачността. 

За постигането на това всички използвани от Комисията имащи отношение данни, 
включително данните за резултатите от дискреционните фискални мерки, ще се споделят 
своевременно с държавите членки, за да могат те да възпроизведат изчисленията, на които се 
основават оценките и препоръките на Комисията, в контекста на процедурата при 
прекомерен дефицит. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/14/st11/st11089.en14.pdf
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ПРИСЪЕДИНЯВАНЕ НА ЛИТВА КЪМ ЕВРОЗОНАТА 

Държавите членки от eврозоната (заседаващи в рамките на Съвета) приеха препоръка за 
одобряване на приемането на еврото от Литва на 1 януари 2015 г. 

Съветът се съгласи с оценката на Комисията, че Литва е постигнала висока степен на 
устойчива конвергенция и следователно отговаря на необходимите условия за приемане на 
еврото като нейна валута. 

Очаква се Съветът да приеме решението през юли, след консултация с Европейския 
парламент и след обсъждане в Европейския съвет на 26 и 27 юни. 

Така Литва се предвижда да стане деветнадесетия член на еврозоната. 

Препоръката на Съвета се основава на двугодишни доклади на Комисията и Европейската 
централна банка относно готовността на държавите членки извън еврозоната да приемат 
еврото. 

В докладите се потвърждава съвместимостта на законодателството на Литва с разпоредбите 
на Договорите на ЕС и с Устава на Европейската система на централните банки. В тях се 
потвърждава напредъкът на Литва по изпълнението на критериите за конвергенция, а именно 
ценова стабилност, състояние на държавния бюджет, стабилност на обменния курс и 
дългосрочни лихви, както и някои други фактори. 

Препоръката се основава на член 140 от Договора за функционирането на Европейския съюз, 
съгласно който за приемането на решение от Съвета се изисква квалифицирано мнозинство 
на държавите членки от еврозоната. 



 20 юни 2014 г. 
 

   
11124/14   12 
  BG 
 

ДРУГИ ВЪПРОСИ 

– Текуща работа по законодателните досиета 

Съветът взе под внимание текущата работа по законодателните досиета. 

– Преструктуриране на банките 

Съветът обсъди подготовката по прилагането на законодателството относно вноските, които 
банките трябва да внесат във фондовете за преструктуриране, създадени по силата на 
новоприетите правила за преструктуриране на банките. 



 20 юни 2014 г. 
 

   
11124/14   13 
  BG 
 

ЗАСЕДАНИЯ, ПРОВЕДЕНИ УСПОРЕДНО СЪС ЗАСЕДАНИЕТО НА СЪВЕТА 

Успоредно със заседанието на Съвета бяха проведени следните заседания: 

– Заседание на Съвета на управителите на ЕМС 

Съветът на управителите на Европейския механизъм за стабилност (ЕМС) проведе заседание 
на 19 юни. 

– Еврогрупа 

Министрите на държавите — членки на еврозоната, участваха в заседание на Еврогрупата на 
19 юни. 

– Работна закуска на министрите 

Министрите проведоха работна закуска, посветена на обсъждания на икономическото 
положение. 
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ДРУГИ ОДОБРЕНИ ТОЧКИ 

ИКОНОМИЧЕСКИ И ФИНАНСОВИ ВЪПРОСИ 

Кодекс за поведение при данъчното облагане на предприятията 

Съветът прие следните заключения: 

„Във връзка с Кодекса за поведение (Данъчно облагане на предприятия) Съветът: 

– приветства постигнатия по време на гръцкото председателство напредък от страна 
на групата „Кодекс за поведение“, изложен в нейния доклад (10608/14 FISC 95 
ECOFIN 586); 

– отправя искане към групата да продължи да наблюдава запазването на 
съществуващото положение и изпълнението на разпоредбата за невъвеждане, както 
и работата си по работния пакет 2011; 

– приканва Комисията да информира Швейцария относно резултатите от 
обсъжданията в групата, изложени в доклада; 

– приканва групата да продължи да разглежда проекта за насоки във връзка с 
несъответствията по отношение на хибридните субекти и хибридните постоянни 
обекти; 

– приканва групата да продължи да анализира третия критерий от Кодекса за 
поведение, както се съдържа в настоящия мандат; 

– приканва групата до края на 2014 г. да оцени или анализира всички „патентни 
кутии“ в ЕС, включително тези, които вече са били оценени или анализирани на по-
ранен етап, като гарантира последователност с принципа на равно третиране и като 
има предвид международното развитие, включително във връзка с инициативата на 
ОИСР за борба със свиването на данъчната основа и прехвърлянето на печалби; 

– приканва групата да докладва на Съвета за работата си преди края на италианското 
председателство.“ 
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Енергийно данъчно облагане 

Съветът се запозна с доклад за напредъка по проект за директива относно данъчното 
облагане на енергийните продукти и електроенергията и прие заключенията, съдържащи се в 
края на доклада (10417/14). 

Предложението има за цел преработката на Директива 2003/96/ЕО относно данъчното 
облагане на енергийните продукти, с оглед на по-тясното ѝ привеждане в съответствие с 
целите на ЕС в областта на енергетиката и климата. 

Стандартна справка-декларация за ДДС 

Съветът се запозна с доклад за напредъка по проект за директива относно стандартната 
справка-декларация за ДДС и прие заключенията, съдържащи се в края на доклада 
(10276/14). 

Предложението има за цел да се намали тежестта за предприятията, по-специално за МСП, и 
да се отстранят значимите пречки пред трансграничната търговия чрез стандартизиране на 
информацията, която е необходимо да съдържат справките-декларации за ДДС в различните 
държави членки. 

Данъчно облагане — Доклади до Европейския съвет 

Съветът одобри два шестмесечни доклада до Европейския съвет: 

– доклад относно данъчните въпроси; и 

– доклад относно данъчните въпроси, изготвен от министрите на финансите от 
държавите, участващи в пакта „Евро плюс“1. 

                                                 
1 Пактът „Евро плюс“, сключен през март 2011 г. от 23 от 27-те държави членки, е предназначен 

да укрепи координацията на икономическите политики с цел подобряване на 
конкурентоспособността и осигуряване на по-голяма степен на сближаване. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/bg/14/st10/st10417.bg14.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/bg/14/st10/st10276.bg14.pdf
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ВЪНШНИ РАБОТИ 

Асоцииране с Турция 

Съветът определи позицията на ЕС за 52¬рото заседание на Съвета за асоцииране ЕС —
 Турция, което ще се проведе в Люксембург на 23 юни. 

РАЗШИРЯВАНЕ 

Отношения с Черна гора 

Съветът определи позицията на ЕС за петото заседание на Съвета за стабилизиране и 
асоцииране ЕС — Черна гора, което ще се проведе в Люксембург на 24 юни. 

ВЪТРЕШЕН ПАЗАР 

Типово одобрение на моторни превозни средства 

Съветът одобри позицията, която да бъде заета от името на ЕС в рамките на Икономическата 
комисия за Европа на Организацията на обединените нации (ИКЕ на ООН) в подкрепа на 
съобразяването на редица правила на ИКЕ на ООН с техническия прогрес. Сред тях са 
правилото на ООН за допълнително монтирани устройства за контрол на емисиите (REC) за 
тежкотоварни превозни средства, както и Консолидираната резолюция за конструкцията на 
превозни средства (10592/1/14 REV 1). 

ИКЕ на ООН разработва на международно равнище хармонизирани изисквания, целящи 
премахването на техническите пречки пред търговията с моторни превозни средства и 
системи с оглед на повишаване на равнището на безопасност и опазването на околната среда. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/bg/14/st10/st10592-re01.bg14.pdf
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ПРАВОСЪДИЕ И ВЪТРЕШНИ РАБОТИ 

Нови психоактивни вещества 

Въз основа на Съвместен доклад на Европол и Европейския център за мониторинг на 
наркотици и наркомании (ЕЦМНН) Съветът поиска рисковете, включително рисковете за 
здравето и социалните рискове, предизвикани от използването, производството и трафика на 
4,4'-DMAR (4-метил-5-(4-метилфенил)-4,5-дихидрооксазол-2-амин), участието на 
организираната престъпност и евентуалните последици от мерките за контрол, да бъдат 
оценени в съответствие с Решение 2005/387/ПВР1 относно обмена на информация, оценката 
на риска и контрола върху новите психоактивни вещества. 

Генералният секретариат на Съвета ще уведоми ЕЦМНН за това искане. 

РИБАРСТВО 

Партньорство с Либерия — Нов протокол 

Съветът прие решение за упълномощаване на Комисията да започне преговори по 
споразумение за партньорство в областта на устойчивото рибарство и протокол към него с 
Република Либерия. 

Споразумението за партньорство в областта на рибарството и протоколът към него следва да 
са в съответствие с Регламент (ЕС) № 1380/2013 относно общата политика в областта на 
рибарството (ОПОР)2 и със заключенията на Съвета от март 2012 г. относно външното 
измерение на ОПОР. 

Очаква се запасите от тон да бъдат основният риболовен ресурс, обхванат от споразумението 
за партньорство в областта на рибарството и протокола към него. 

НАЗНАЧЕНИЯ 

Комитет на регионите 

Съветът назначи г-н Arno KOMPATSCHER, г-н Raffaele CATTANEO и г-н Augusto 
ROLLANDIN (Италия) за членове на Комитета на регионите за остатъка от мандата, който 
изтича на 25 януари 2015 г. (10843/14). 

 

                                                 
1 ОВ L 127, 20.5.2005 г. 
2 OВ L 354, 28.12.2013 г., стр. 22. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/bg/14/st10/st10843.bg14.pdf
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/?uri=uriserv:OJ.L_.2005.127.01.0032.01.ENG
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2013:354:0022:0061:BG:PDF
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